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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji poselskiej nr 4020

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację z dnia 29 lipca 2024 r. nr 4020 grupy Posłów na Sejm RP, 

w sprawie trudnej sytuacji pszczelarzy na Dolnym Śląsku w związku z masowym 

występowaniem spadzi modrzewiowej, przedkładam następujące stanowisko.

Sektor pszczelarski charakteryzuje się różnorodnością warunków produkcji oraz 

rozproszeniem i zróżnicowaniem gospodarstw pasiecznych. W odpowiedzi na specyfikę 

produkcji pasiecznej, Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi włączyło Interwencje 

w sektorze produktów pszczelich do Planu Strategicznego dla WPR na lata 2023-2027 

realizowanego w Polsce (PS WPR). Roczny budżet tych interwencji wynosi ponad 10 mln 

euro. 

W ramach tego mechanizmu pszczelarze korzystają z pomocy, między innymi, na 

odbudowę pogłowia pszczół, walkę z warrozą, zakup sprzętu pszczelarskiego, analizy 

miodu czy zakup sprzętu do prowadzenia gospodarki wędrownej.

Aktualnie Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (ARiMR) realizuje Wnioski o 

płatność złożone w ramach Interwencji w sektorze produktów pszczelich PS WPR na rok 

pszczelarski 2024. W ramach tych płatności częściową refundacją są objęte między 

innymi koszty zakupu nowego sprzętu pszczelarskiego (w tym ramek ulowych) oraz  

matek pszczelich o znanej wartości użytkowej, pakietów oraz odkładów pszczelich z 

takimi matkami. 



Kolejny nabór wniosków o przyznanie pomocy jest planowany przez ARiMR na przełomie 

III i IV kw. tego roku i będzie dotyczył budżetu 2025 r.

Ponadto, na podstawie przepisów Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 19 maja 2021 r. 

zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowego zakresu i sposobów realizacji 

niektórych zadań Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (Dz.U. z 2021, poz. 

926), ARiMR udziela pomocy finansowej na realizację innych zadań wynikających 

z polityki państwa w zakresie rolnictwa i rozwoju wsi, podmiotom prowadzącym 

działalność nadzorowaną w zakresie utrzymywania pszczół, wpisanym do rejestru, 

o którym mowa w art. 11 ust. 1 Ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o ochronie zdrowia 

zwierząt oraz zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt. Jest to pomoc krajowa 

o charakterze pomocy de minimis w rolnictwie. Stawka pomocy wynosi 50 zł na jedną 

przezimowaną rodzinę pszczelą. Budżet pomocy na 2024 r. zaplanowano w kwocie 80 

mln zł. 

Aktualnie ARiMR realizuje wnioski o pomoc złożone przez pszczelarzy.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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